



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Подписано в 22.25
Истор. № УА: 22.15 • 11 сентября 2007 года, № 179 (4302) Вторник

ИНТЕГРАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

ВЕК высоких технологий

В своем докладе, посвященном 16-летию независимости Узбекистана, Президент страны говорил об огромном научном потенциале, созданном в стране за последние годы, о перспективных научных исследованиях, ведущихся во многих областях, подчеркнув, что «вкладываемые сегодня средства в образование и науку — это тот капитал, который создает прочный фундамент формирования в стране высоко интеллектуального общества, которому принадлежит будущее».



Фото Тимура КУРБАНБАЕВА.

XXI век — это век глобализации и информатизации, век высоких технологий, без которых невозможен общий прогресс и развитие экономики, являющихся, в сущности, основами развития общества. В передовых странах основной приоритет занятости определяется профессиями, где преобладает интеллектуальный труд. Там весьма эффективно действует цепочка «образование — наука — производство».

В нашей стране примером интеграции образования, науки и производства служит Ташкентский государственный технический университет, который является не только ведущим вузом республики, осуществляющим подготовку инженерно-технических кадров для народного хозяйства Узбекистана, но и крупным научно-исследовательским центром.

О том, как же осуществляется в этом вузе интеграция между обра-

зованием, наукой и производством, в беседе с нашим корреспондентом рассказывает проректор ТГТУ Карима НОРКУЛОВА:

— В Ташкентском государственном техническом университете в настоящее время на шести факультетах трудятся около 1 000 преподавателей. Причем, шесть из них академики, 70 — доктора наук, 277 — кандидаты. Как видим, научный потенциал нашего вуза просто огромен.

Ученые университета на протяжении многих лет проводят исследования по государственным научно-техническим программам, предназначенным для развития приоритетных направлений экономики республики. В настоящее время под руководством ведущих наших ученых проводятся исследования по 57 темам. В ходе выполнения этих проектов важные научные достижения внедряются в народное хозяйство,

активно используются в учебном процессе.

Научные исследования в подразделениях университета проводятся также на основе хозяйственных договоров, заключаемых с предприятиями и организациями. В частности, у нас налажено тесное сотрудничество с НХК «Узбекнефтегаз», ОАО «Шуртангаз», ПО «Узхимпром», ОАО «Узбекуголь», ДАК «Узбекэнерго», Алмалыкским и Навоийским ГМК, Бекабадским меткомбинатом и многими другими. В 2002—2007 годах в ТГТУ осуществлено более двадцати научно-исследовательских проектов по заказам крупных промышленных предприятий республики.

— Карима Тухтабаевна, не могли бы вы привести конкретный пример сотрудничества ученых вашего университета и специалистов какого-либо предприятия, доказывающий

важность использования научных исследований в производстве?

— Таких примеров — огромное множество. Так, деятельность кафедры «Горное дело», руководимой академиком В. Рахимовым и выпускающей высококвалифицированные кадры для горнодобывающей отрасли республики, в течение многих лет связана с ведущими горными предприятиями отрасли: АГМК, НГМК, ОАО «Узбекуголь» и многими другими.

В связи с необходимостью безопасной эксплуатации крупных карьеров (в частности карьера Кальмакыр) и подземных золотодобывающих рудников (рудник Кочбулак) существует проблема обеспечения устойчивости бортов и откосов, а также хвостохранилища — крупнейшего в Центральной Азии. По заданию АГМК ученые нашего университета были привлечены к решению этой проблемы. Сейчас завершился пер-

вый этап данной научной работы, и ее экономический эффект исчисляется многими миллионами сумов. А по завершении проекта будет обеспечена бесперебойная работа комбината на длительную перспективу.

— А каков вклад в эту работу студентов?

— В этом проекте активное участие принимали (и продолжают принимать) бакалавры и магистры, которые осуществляли полевые работы, компьютерную обработку полученных результатов измерений. Главное, они не только делают первые серьезные шаги в науке, но и приобщаются к работе в производственных условиях, овладевают профессиональным мастерством, постигают специальности геодесистов и технологов.

(Окончание на 3-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

По случаю 1 сентября — Национального праздника Республики Узбекистан от имени народа Афганистана шлю Вашему Превосходительству и братскому народу Узбекистана свои самые искренние поздравления.

Я рад, что имеющиеся отношения между Исламской Республикой Афганистан и Республикой Узбекистан построены на основе добрососедства и уважения взаимных интересов. Мы со своей стороны имеем полную готовность к тому, чтобы все более укреплять и расширять дружеские связи в политической, культурной и торгово-экономической сферах.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья, а братскому и дружественному народу Узбекистана — благополучия и счастья.

Хомед КАРЗАЙ,
Президент Исламской Республики Афганистан

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!
По случаю Национального праздника братского Узбекистана от имени турецкого народа и от себя лично поздравляю Вас, Ваше Превосходительство, и узбекский народ.

Желаю, чтобы наше сотрудничество, черпая живительную силу из глубоких корней, основанных на общности культур, языка и истории наших народов, и впредь развивалось, опираясь на взаимное уважение, доверие и общие интересы.

Пользуясь возможностью, хочу еще раз выразить Вам самые добрые пожелания здоровья и счастья, а узбекскому народу — процветания и благополучия.

Абдулла ГУЛ,
Президент Турецкой Республики

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!
Сердечно поздравляю Вас, Ваше Превосходительство, и в Вашем лице братский узбекский народ по случаю Национального праздника Узбекистана.

Считаю, что дальнейшее развитие наших отношений во всех сферах на взаимовыгодной основе, использование моментов современного периода и возможностей в сферах, в которых имеется потенциал сотрудничества, внесет вклад в укрепление связей между нашими странами и народами. Хочу отметить, что наше сотрудничество будет способствовать не только стабильности и благополучию наших стран, но и наших регионов.

Пользуясь случаем, выражаю Вашему Превосходительству пожелания здоровья и счастья, а узбекскому народу — благополучия и процветания.

Реджеп Тайип ЭРДОГАН,
Премьер-министр Турецкой Республики

В Законодательной палате Олий Мажлиса Развитие институтов гражданского общества

Состоялся «круглый стол» на тему
«От сильного государства —
к сильному обществу: роль
и значение негосударственных
некоммерческих организаций».

Он организован Комитетом нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан совместно с Институтом изучения гражданского общества и Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана. Вел его председатель комитета А. Саидов.

Участники обменялись мнениями по вопросам формирования правовых основ гражданского общества в Узбекистане, состояния и перспектив ее развития в свете задач, вытекающих из доклада главы государства на совместном заседании Олий Мажлиса, Кабинета Министров и Аппарата Президента Республики Узбекистан.

Было подчеркнуто, что формирование гражданского общества невозможно без наличия развитой системы сильных институтов гражданского общества, представляющих интересы различных социальных групп. Поэтому за годы независимости развитие независимых, пользующихся поддержкой широких слоев населения, институтов гражданского общества — политических партий, ННО, органов самоуправления граждан — рассматривается как важнейшая задача политической модернизации страны.

Сегодня в стране действуют около пяти тысяч неправительственных организаций, которые работают в сфере активизации участия женщин и молодежи в общественно-политической жизни, обеспечивают свободное развитие институтов гражданского общества.

Значимым событием в развитии институтов гражданского общества стало проведение в 2005 году первого общенационального гражданского форума, по итогам которого учреждена Национальная ассоциация ННО Узбекистана (НАННОУз). На сегодняшний день НАННОУз объединяет в своем составе большинство независимых ННО. При Ассоциации создан Фонд поддержки ННО, целью которой является аккумуляция финансовых средств и стимулирование участия неправительственных организаций страны в реализации социально значимых проектов, повышения степени их участия в производимых общественно-политических и социально-экономических реформах.

Как было отмечено, институты гражданского общества в Узбекистане за 16 лет прошли эволюционный путь развития, чему способствовали созданные законодательные и организационные основы. В частности, речь шла о принятии Закона «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», призванного обеспечить правовые основы поддержки деятельности ННО со стороны государства, формирования качественно новых условий и поля взаимодействия государства и ННО.

В ходе оживленной дискуссии выступили и внесли интересные предложения представители политических партий, ННО, ученые и эксперты.

М. ИСАМИДИНОВА.

Факты Комментарии Реалии

Эпоха созидания

ПОЯВИЛАСЬ РАБОТА — И В СЕМЬЯХ ДОСТАТОК

«Огромное внимание и целенаправленная работа по проблемам занятости населения позволили кардинально изменить ситуацию в этой сфере и снизить уровень безработицы в республике до **5,3** процента в 2006 году».

(Из доклада Президента Ислама Каримова на совместном заседании Олий Мажлиса, Кабинета Министров, Аппарата Президента Республики Узбекистан, посвященном 16-й годовщине независимости Узбекистана).

2-я стр.

Узбекистан: 16 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОГО РАЗВИТИЯ

Издательством «Узбекистан» выпущена в свет книга Президента Ислама Каримова «Узбекистан: 16 лет независимого развития». В ней содержится доклад главы государства на совместном заседании Олий Мажлиса, Кабинета Министров и Аппарата Президента Республики Узбекистан, посвященном 16-летию независимости, которое состоялось 30 августа 2007 года.

В докладе всесторонне и глубоко анализируются кардинальные преобразования в общественно-политической жизни, осуществленные за годы независимости в нашей стране, отмечаются огромные успехи и результаты, достигнутые благодаря самоотверженному труду нашего народа, их суть и значение, а также важные и актуальные задачи, которые сегодня жизнь ставит перед обществом. 16 лет независимого развития Узбекистана разделяются на два периода, каждый из которых имеет своеобразие и особое значение в нашей истории.

Подчеркивается, что начальный период — 1991—2000 годы, охватывающий первоочередные реформы и преобразования, связанный с переходным периодом и формированием основ национальной государственности, сыграл важную роль в жизни нашей страны и народа, и поистине стал исторической вехой. В книге широко и подробно раскрывается вся сложность и противоречивость данного времени, большое значение

тех преобразований в формировании основ нового общества.

Подробно проанализирован и второй период независимого развития — время активных демократических обновлений и модернизации страны, охватывающий 2001—2007 годы. Он имеет огромное значение в обеспечении стабильного развития экономики, последовательного реформирования политической жизни, законодательной, судебной-правовой и общественно-гуманитарной сфер.

Президент в своей книге, останавливаясь на актуальных задачах, стоящих перед нашей страной, обратил особое внимание на то, что Узбекистану, наряду с другими государствами, стремящимися занять достойное место в мировом сообществе, обеспечить мирную жизнь и благополучие своего народа, необходимо иметь конкретную и ясную, тщательно продуманную стратегию и программу действий, полностью отвечающую всем требованиям и задачам, которые выдвигаются



стремительно изменяющимся временем.

«Только такая политика может создать необходимые условия и прочный фундамент для достижения стоящей перед нами долгосрочной цели — войти в число развитых стран мира», — отмечает глава государства.

Глубокие мысли и выводы, содержащиеся в книге, призывают всех соотечественников еще раз оглянуться на пройденный 16-летний путь развития. Нет сомнения, что каждый человек, проживающий в нашей стране, независимо от национальности и языка, от того, кем и где работает, гордится успехами, завоеванными за годы независимости, и вносит свой достойный вклад в общее дело.

УА.

100 видов продукции

В городе Маргилане, большими торжествами отметили свой славный юбилей, начало работу предприятие «Orshah Textile».

На предприятии, как сообщили корреспонденту УА, организованном на основе инвестиций турецких предпринимателей, будет производиться более ста видов продукции — мужская и женская одежда, простыни, скатерти, полотенца. Качественная продукция, изготовленная на современном оборудовании, будет в основном экспортироваться в такие страны, как



ВОСПИТАТЬ ДОСТОЙНОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Один из важных документов, рассмотренных и одобренных сенаторами на XI пленарном заседании, — это Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с упорядочением организации и проведения азартных и других основанных на риске игр». Он разработан на основе постановления Президента Республики Узбекистан от 28 марта 2007 года «О мерах по пресечению незаконной деятельности, связанной с организацией и проведением азартных игр».

Вот что рассказала член Комитета Сената по законодательству и судебно-правовым вопросам Фарида АБДУРАХИМОВА о сути и значении этого правового акта.

— Воспитание у подрастающего поколения высокой нравственности на основе таких лучших черт нашего народа, как честность, правдивость, добросовестность, всегда было и остается одной из главных задач общества. Эта задача приобретает особую актуальность в настоящее время, когда мы, наша молодежь окружены глобальным потоком информации самого разного, порой даже совсем неприемлемого для нас характера. Сегодня не исключена возможность попадания отдельных молодых людей с еще несформировавшимся и неокрепшим сознанием под влияние

чуждых нам моральных устоев. Уберечь детей от такого негативного влияния и от совершения неблагоприятных поступков, привить им самые ценные нормы поведения в обществе мы сможем только укрепляя сотрудничество школы, семьи, махалли и других общественных структур с правоохранительными органами.

Большую роль в этом важном деле призван сыграть и Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с упорядочением организации и проведения азартных и других основанных на риске игр». Он состоит из шести статей и вносит изменения и дополнения в Уголовный, Гражданский и Налоговый кодексы Республики Уз-

бекистан, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности и Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии.

Основной целью Закона является устранение условий для организации нелегальных азартных и других основанных на риске игр, а также ужесточение ответственности за незаконную организацию и проведение таких игр, содержание приютов.

Изменения в статью 278 Уголовного кодекса, например, вводят уголовную ответственность за незаконную организацию или проведение азартных и других основанных на риске игр, в том числе за содержание приютов для таких игр. При этом дополнительно ужесточается ответственность за совершение

указанных действий организованной группой или в ее интересах, повторно или опасным рецидивом.

Статья дополняется двумя частями, которые устанавливают уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в азартные игры, за предоставление услуг в сетях телекоммуникаций, в том числе провайдерскими всемирной сети Интернет, тиражирование, размножение, распространение соответствующего программного обеспечения для организации и проведения азартных и других основанных на риске игр. Одновременно в разделе восьмом Уголовного кодекса раскрывается содержание термина «азартная игра».

В действующем Налоговом кодексе Республики Узбекистан, а именно в его 8-й статье, регулируются особенности налогообложения предприятий отдельных категорий. В 4-й части данной статьи установлено, что предприниматели торговли и общественного питания, юридические лица, ведущие деятельность по организации лотерей, тотализаторов и других основанных на риске игр, а также нотариусы, занимающиеся частной практикой,

платят единый налог. Однако постановлением Кабинета Министров от 16 августа 2007 года № 176 с 1 сентября текущего года на территории Республики Узбекистан запрещены организация и проведение азартных и других основанных на риске игр, кроме тиражных, мгновенных и цифровых лотерей. Поэтому, в целях обеспечения исполнения названного постановления, из текста статьи 8 Налогового кодекса исключаются слова «других основанных на риске игр», то есть нормы, определяющие порядок налогообложения игр, которые уже запрещены.

Следующий нормативный документ, подвергшийся изменению, — это Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии. Из данного Перечня исключаются слова «тотализаторов и других основанных на риске игр». Соответственно такие же нормы, регулирующие правовые отношения, связанные с организацией запрещенных игр, исключаются и из статьи 984 Гражданского кодекса Республики Узбекистан.

Закон будет служить делу воспитания наших детей интеллектуально развитыми и духовно зрелыми личностями, отличающимися лучшими человеческими качествами, преданными идеям независимости, достойными жить в стране с великим будущим. Ибо нравственно чистый человек не допустит нарушений ни в какой другой сфере.

Подготовила
Машкура ЗАХИДОВА.

Независимость в моей судьбе Жить душа в душу

Риммахан МАХМУДОВА, консультант по религиозному просвещению и духовно-нравственному воспитанию махалли «Навбахор» города Коканда Ферганской области

Если вы спросите, что значит для меня Родина, я с уверенностью скажу, что это моя семья, махалля, в которой живу и тружусь, родной город и, наконец, наша большая страна.

Страна, которая за 16 лет встала на путь построения свободного демократического государства. И эта дорога берет свое начало в местных органах самоуправления. Ныне махалля, где живем мы с вами, получила статус самостоятельного института. Это было отмечено в докладе Президента Ислама Каримова, посвященном 16-й годовщине независимости Узбекистана, в котором говорилось, что «осуществляется последовательная передача ряда полномочий, функций от центральных органов местным органам власти, органам самоуправления граждан, махаллям».

Здесь введена новая должность — консультант по религиозному просвещению и духовно-нравственному воспитанию. Сегодня мы работаем с каждой семьей, детально изучаем возникающие проблемы, которые стараемся своевременно и положительно разрешить. Проводим беседы с женщинами по повышению их правовой грамотности. Сотрудничая с городским центром репродуктивного здоровья, медиками лечебного центра «Шамс», мы пропагандируем ведение здорового образа жизни. Ведь только здоровая мать может дать жизнь полноценному ребенку.

Особое внимание уделяем воспитательной работе с несовершеннолетними по системе «Школа — семья — махалля». Сама я педагог по профессии, много лет работала в Кокандском государственном педагогическом институте, и поэтому общение с детьми и вообще с людьми — для меня одно удовольствие.

Независимость вернула нам национальные традиции и обычаи. В связи с этим каждую неделю в махалле проводятся дни духовности. «Образцовая семья», «Образцовая невестка», «Образцовая свекровь», «Мисс махалли», «Лучшая улица» — такие традиционные мероприятия позволяют нам сближаться жителей нашей махалли — а это представители разных национальностей — в одну большую крепкую семью.

Накануне праздника в каждом регионе страны были подведены итоги конкурса «Образцовый консультант махалли». Я горда, что заметила и мой скромный труд, признан лучшим в области. Только независимость предоставила таким, как я, женщинам возможность реализовать свои знания, опыт и потенциал в разных сферах, в том числе и в деятельности махалли по созданию благоприятной духовной атмосферы в ней, воспитанию зрелого поколения.

Одобрено Сенатом

Одобрено Сенатом

Коммуникации

Вести из регионов



В кишлаке Янгидала, Узбекистан, Пахтазор Мирзачульского района Джизакской области обновлены водопроводные сети и выполнена работа на сумму более 320 миллионов сумов. Часть работы осуществлена при содействии мирзачульских фермеров.

До конца текущего года намечено строительство и обновление водопроводных сетей во всех районах области. В настоящее время строители завершают работу по восстановлению системы питьевой воды, ведущей в Арнасай. До сегодняшнего дня на 22 километра проложены трубы и обеспечены питьевой водой жители кишлаков Фергана, Хорезм, Самарканд. Уз.



Факторы успеха страды

В полной готовности подошли к началу хлопкоуборочной страды коллективы хлопкоперерабатывающих предприятий, приемных пунктов системы объединения «Пахтасаноат» Андижанской области.

Успех страды, как известно, напрямую зависит от четких слаженных действий на всех участках производственного процесса — от места сбора урожая хлопка-сырца до перерабатывающих предприятий.

В нынешнем году в области все 113 056 гектаров засеяли районированными высокоурожайными сортами «С-65-24», «Бухара-102», «Андижан-35», «Андижан-36», хорошо зарекомендовавшими себя в прошлые сезоны. Усилия дехкан, механизаторов, поливальщиков не про-

пали даром: на полях выращен хороший урожай. Главное теперь — собрать его до последней корочки.

Тщательная подготовка к уборочной — залог успеха страды. Вот почему к ней были подключены все отраслевые организации и ведомства. К настоящему времени на приемных пунктах отремонтированы площадки под бунты, транспортеры, весовое хозяйство, идет прием хлопка-сырца. Договоры о поставках хлопка нынешнего года заключены с 7 126 фермерскими хозяйствами.

За счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства объем услуг населению увеличился на 16 процентов, а розничный товароборот — на 10,2 процента.

Эпоха созидания

ПОЯВИЛАСЬ РАБОТА — И В СЕМЬЯХ ДОСТАТОК



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кашкадарья — быстро растущий регион Узбекистана. Хотя в последние годы в области наблюдается стабильное развитие всех отраслей экономики, такого рынка, как ныне, в ее истории еще не было. За первую половину Года социальной защиты объем валового регионального продукта на 10,6 процента превысил показатель за аналогичный период прошлого года, в том числе в промышленности — на 13,6 процента, в сельском хозяйстве, несмотря на неблагоприятные погодные условия, — на 8,7 процента, в освоении капитальных вложений — почти на треть. Конечно, определенная часть

прироста осуществлена благодаря техническому перевооружению предприятий, последовательной инновационной политике, но все же существенный рост приходится на долю создания новых производств и рабочих мест. Именно эту задачу в Кашкадарье считают приоритетной на ближайшие годы.

Обратимся к фактам: на начало 2005 года трудоспособное население области составляло почти 1,2 миллиона человек, но лишь 797 тысяч были заняты в той или иной сфере деятельности. За два с половиной года трудовые ресурсы области увеличились еще на 130 тысяч человек, а число работающих — почти на 160 тысяч человек. В области каждый день создаются десятки, сотни новых рабочих мест. Особенно примечательно, что львиная доля пополнения приходится на долю малого бизнеса и частного предпринимательства. Только за год в области появилось около пяти тысяч новых хозяйствующих субъектов. А это не только существующая прибавка в ВВП, но и новые рабочие места. И вовсе не случайно доля малого бизнеса и частного предприни-

мательства в валовом региональном продукте уже сейчас составляет около трети, а в валовом промышленном производстве превысила 11 процентов, то есть в два раза больше, чем год назад. Именно за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства объем услуг населению увеличился на 16 процентов, а роз-

Благодаря кредитованию в первом полугодии нынешнего года создано 28 000, а с начала реализации концепции — около 150 000 новых рабочих мест.

ничный товароборот — на 10,2 процента. И это лишь первые итоги реализации разработанной по инициативе областного хокимията Комплексной концепции по обеспечению занятости населения.

Только за шесть месяцев нынешнего года для поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства в качестве кредитов выделено 20 миллиардов сумов, в том числе свыше одного миллиарда сумов — льготных, за счет средств областного управления по труду, занятости и

социальной защите населения. Благодаря этому в первом полугодии нынешнего года создано 28 тысяч, а с начала реализации концепции — около 150 тысяч новых рабочих мест.

— При разработке концепции мы учли демографические условия, производственную инфраструктуру и, конечно же, неиспользуемые резервы, — говорит

начальник областного управления по труду, занятости и социальной защите населения Азамат Гавашов. — При внимательном учете, проведенном во всех населенных пунктах области, выяснилось, что около двухсот тысяч семей не имеют стабильного источника пополнения доходов. Особенно сложным положение оказалось в населенных Шахрисабзском, Китабском, Яккабагском, Чиракчином и предгорном Дехканском районах. Прежде всего это произошло потому, что в

них очень мало промышленных предприятий, а руководители районов по тем или иным причинам в должной мере не занимались созданием условий для обеспечения незанятого населения работой.

Как быть? Как обеспечить людей работой, стабильным источником дохода? И здесь мы вновь обратились к собственному опыту, когда в области, несмотря на многочисленные запреты, для нуждающихся семей выделяли земельные наделы, даже в ущерб хлопковому клину. Тогда приводились и конкретные доводы: дехкани на своем приусадебном участке на пяти сотках, без техники и удобрений получают больше дохода, чем ширкатное хозяйство на целом гектаре...

Опыт вспомнил весьма кстати и, может быть, стал определяющим в дальнейшем развитии села. За 2004 — 2006 годы 52 тысячам семей выделено 20,5 тысячи гектаров плодородной пашни. По самым скромным подсчетам, рабочие места и стабильный заработок получили около 80 тысяч человек. Хотя сады и виноградники, созданные на этих землях, только-только начали давать полноценный урожай, земельные участки сейчас получают много картофеля, бахчевых и другой продукции из своих садов и огородов.

Только в кишлаке Самак Яккабагского района создано две тысячи дехканских хозяйств, ориентированных на виноградарство, садоводство и животноводство. И что же? А то, что благо-

даря этому основная часть населения не просто получила стабильный заработок, но и существенно «сбила» цены на местном рынке. К примеру, на рынках Яккабага, Чиракчи килограмм лука, моркови, других овощей стоит не больше 150 сумов, а прекрасный виноград реализуется по цене 250 — 300 сумов, что значительно ниже, чем в других регионах. А в кишлаке Паландара Китабского района на богаре создали свыше тысячи дехканских хозяйств. Здесь даже выращивали свой метод выращивания винограда на богаре. Серые отроги местных гор как бы укрылись зеленой парчой. Как подсказали в местном сходе граждан, сейчас 40 процентов взрослого населения обеспечены постоянной работой, а их семьи — стабильными доходами.

— Раньше на землях, на которых созданы такие прекрасные сады, выращивали зерновые, — говорит хоким Китабского района Лукман Гафаров. — Установили и объем поставок зерна — 200 тонн. Но в засушливые годы даже такой урожай собрать было весьма проблематично. Словом, за год клин в 1 600 гектаров давал ежегодно 50 — 60 миллионов сумов дохода, а сейчас только от реализации винограда доход составляет примерно миллиард сумов, а через год-два, когда виноградники вступят в «зрелый» возраст, доход увеличится в десятки раз.

— Жителям нашего кишлака в качестве социальной помощи ежемесячно выделялось до девяти миллионов сумов, — гово-

рит председатель схода граждан кишлака Ваткана Абдуманнон Гафаров. — А сейчас благодаря выделению земель такой необходимости уже нет. Более того, средний доход в отдельных семьях уже сейчас выше, чем в среднем по области, а со временем будет еще больше...

Областным управлением по труду и занятости в 2004 — 2006 годах 15 тысячам дехканских хозяйств и субъектов семейного предпринимательства было выделено льготных кредитов на 5,8 миллиарда сумов. А недавно было проведено любительное исследование. Оказалось, что средний доход семьи до получения кредита составлял около 575 тысяч сумов, а через год увеличился в 2,5-2,6 раза.

Думается, что заслуживает пристального внимания опыт кашкадарьинцев и в том, что здесь активно привлекают частный сектор к развитию животноводства. Только в Год социальной защиты малообеспеченным семьям бесплатно было роздано около четырех тысяч голов крупного скота. Еще двум тысячам семей выделены кредиты для приобретения скота почти на 1,2 миллиарда сумов. Ожидается, что только благодаря этому к 2010 году производство мяса и молока в области увеличится не менее чем на треть. А это равносильно тому, что в области без особых капитальных вложений создали 16 крупных молочнотоварных ферм, а доходы животноводов увеличатся в 2 — 3,5 раза.

Кстати, целенаправленная работа по созданию новых рабочих мест, повышению благосостояния населения весьма позитивно сказывается и на экономическом состоянии целых регионов. Достаточно сказать, что объем дотаций из бюджета в Дехканском районе за год уменьшился на четверть, в Чиракчином, Китабском районах — на 20, а в Камашинском, Яккабагском районах — на 11 — 15 процентов.

Созданные в последние годы рабочие места уже сейчас дают продукцию на десятки миллиардов сумов, и очень скоро может стать, что именно они будут определять темпы развития области.

Азам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

ИНТЕГРАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В данном случае связь науки, образования и производства является хорошим примером, когда образованные молодые люди (бакалавры, магистры), приходя в науку, стремятся овладеть новыми знаниями и хотят их реализовать на конкретном производстве. Можно назвать их имена: Ш. Мухитдинов, Ш. Тургунов, З. Ишонходжаев, А. Низамова и другие.

Одиннадцать студентов принимали участие в очень важной работе по разработке способа утилизации смолы и золота, проведенной на кафедре «Металлургия». Разработана новая технология, внедрение которой в производство позволит сократить потери смолы и золота. Студенты получили не только про-

фессиональные навыки, но и использовали полученные результаты в своих дипломных и магистерских работах.

— Ваш университет осуществляет ряд крупных научных международных проектов.

— Таких проектов действительно немало. В частности, сотрудники кафедры гидрогеологии под руководством академика К. Абдуллабекова выполняют научно-исследовательские работы по международному проекту по оценке сейсмического риска Центральной Азии. Результаты международного проекта имеют также социальный эффект. Они послужат снижению последствий сильных землетрясений.

Особенность этого проекта еще и в том, что наряду со студентами и пре-

подавателями нашего вуза в нем принимают участие сотрудники Академии наук республики.

Выполняемые научно-исследовательские работы дают реальную интеграционную возможность сотрудничества с предприятиями. Тесные контакты с ними обеспечивают функционирование ряда филиалов кафедр на этих предприятиях, где проводятся производственные, ознакомительные практики и лабораторно-практические занятия.

Успешно осуществляемые в стране механизмы интеграции образования, науки и производства служат хорошей основой для дальнейшего инновационного развития во всех сферах.

Беседовал
Ильдар МУДАРИСОВ.



Международный день грамотности

Международный день грамотности — одна из дат, отмечаемых в системе Организации Объединенных Наций. Почти четыре миллиарда жителей нашей планеты умеют читать и писать. Грамотных становится с каждым годом все больше, однако борьба с неграмотностью по-прежнему остается задачей огромного масштаба и сложности. Несмотря на заметные успехи многих стран, более 860 миллионов взрослых остаются неграмотными, а более 100 миллионов детей не ходят в школу. Если не будут приняты активные меры, к 2010 году в мире будет насчитываться 830 млн. неграмотных взрослых. Женщины среди них по-прежнему составляют большинство. Кроме «феминизации» неграмотности специалисты отмечают и ее концентрацию по географическим регионам: среди 25 стран, имеющих уровень неграмотности взрослых более 50 процентов, 17 находятся в Африке южнее Сахары и пять — в Южной Азии.



женщины, принимающие активное участие в общественной жизни, завоевали большой авторитет среди народа. Вы наверняка знакомы и с некоторыми из защитниц Родины, правопорядка. Они — наша слава, наш прогресс.

Не надо забывать, что женщины составляют большинство нашего населения. Я просмотрела статистические данные по Сурхандарьинской области. Число учениц и студенток школ, колледжей, университетов растет. Это обнадеживает. Наши соотечественники стали ценить, понимать важность высшего образования, в том числе и для девушек.

Как это хорошо! Ведь у образованной матери всегда больше шансов самоутвердиться в обществе, достигнуть успехов на работе и в семье, иметь здоровую семью, воспитанных и образованных детей.

А это значит, что и у общества больше шансов на прогресс. Руководство нашей страны, прекрасно осознавая большую роль женщины в развитии общества, приняло за годы независимости свыше ста законодательных актов, укрепляющих ее положение в социуме, обеспечивающих ее защиту не только на работе, но и в семье. Претворение в жизнь этих правовых документов — задача первоочередной важности.

Гульбахор ТАНГИРОВА.

ЧТОБЫ ДОСТИЧЬ УСПЕХА

На днях меня пригласили на семейный совет в качестве ближайшей соседки. «Рассматривался» большой вопрос: кому из детей помогать в учебе? Дело в том, что и сын и дочь моих соседей поступили в этом году в столичные вузы, но обоим предстояло обучаться на контрактной основе. Их родители не имели возможности оплатить учебу сразу двоих детей. Вот и пригласили они родных и близких посоветоваться.

Первыми слово взяли старшие, бабушки и дедушки новопришедших студентов:

«То, что ваши дети стали студентами — это хорошо. Но обучать обоих вам не по силам, вон младшие уже наступают им на пятки, а на следующий год поступать двум другим. Наш совет —

пусть учится сын, Фаррух. Он ваш кормилец, мужчина, добытчик. Ему высшее образование необходимо».

Увидев, как одобрительно закивали головами другие родственники и как безнадежно склонила голову дочь студентка, я не выдержала: «Ваше мнение очень верное, уважаемые. Мужчина — добытчик в семье. Но ваша дочь? Почему вы считаете, что ее не стоит обучать? Потому что выйдет замуж и уйдет из дома? Но кто знает, в какую семью она попадет? Возможно, ей и там придется трудиться? Везде ли она сможет найти хорошую работу, не имея высшего образования? Разве вы не хотите, чтобы она ни в чем не нуждалась? Чтобы полноценно питалась, не болела? Растала здоровых и умных детей, ваших внуков? Имела в но-

вой семье авторитет, уважение? Чтобы в критической ситуации у нее был хороший тыл: высшее образование и работа? Есть еще одно «но»: каждой женщине предстоит стать матерью, а с возрастом у нее снижаются шансы на здоровую беременность и роды. Поэтому было бы лучше, если бы вы сначала помыслили с учебой именно ей, а парень еще успеет наверстать свое».

Мои слова вызвали смещение в рядах советчиков, и мы разделились на два лагеря: за и против. В общем, совет шел долго, так к единому выводу не пришли и разошлись уже далеко за полночь.

Через два дня к нам прибежала соседская дочь, радостная, счастливая: «Мы решили: учиться буду я. А брат пойдет в армию. По-

ле армии он подготовится и будет поступать еще, может, ему повезет с учебной по бюджету. Спасибо вам!»

Она ушла, а я задумалась. Согласитесь, не всегда аналогичная ситуация в наших семьях решается в пользу девушек: мол, для чего им учиться?

И девушки, бывшие отличницы школ и колледжей, иногда покорно принимают такое решение, соглашаются. Некоторые смиренно выходят замуж, стараясь отмахнуться от мечты получить высшее образование, профессию.

Но ведь сегодня известны имена многих современных успехов в науке, образовании, медицине, культуре, спорте, других сферах. Лучшие женщины-фермеры, предприниматели, депутаты,

Богатейшее хранилище информации о водохозяйственном секторе стран бассейна Аральского моря представляет созданная в Ташкенте база данных.

Электронная энциклопедия

Эта база, авторами которой являются специалисты во главе с доктором технических наук Виктором Духовным из научно-информационного центра Международной координационной водохозяйственной комиссии Центральной Азии, имеет несколько уровней данных — бассейновый, государственный, областной — и состоит из блоков о воде, земле и социально-экономического блока. База предназначена для хранения, обработки и анализа данных по информации водохозяйственных секторов бассейна Аральского моря и используется водохозяйственными организациями стран этого бассейна, а также членами Международной координационной водохозяйственной комиссии Международного фонда спасения Аральского моря. Функциональные возможности базы — диалоговый режим системы, отсутствие необходимости настройки и обслуживания на стороне клиента, возможность обеспечения одновременной работы большого числа пользователей, совместимость используемых операционных систем и платформ клиентов, безопасность данных от несанкционированного доступа к ним.

Анатолий ЕРШОВ.

AGATA IMPREX LTD
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР И ГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС-ЦЕНТР

TOSHIBA Leading Innovation

НОУТБУКИ и **СУМКИ** к ноутбукам

Для ИДЕАЛЬНОЙ РАБОТЫ: «ДЛЯ ДОМА И ОФИСА» Satellite L 30-134, A 100-784, A 100-906, P 100-257, P 100-425

И ОТЛИЧНОГО ОТДЫХА: «СТИЛЬНЫЙ И ИЗЯЩНЫЙ» Portege R 400-101

«КОРПОРАТИВНОЕ РЕШЕНИЕ» Tecra A8-183, A8-185

Гарантия 2-3 года

Русифицированное Лицензионное ПО Windows XP

г. Ташкент, 100000, ул. Шахрисабзская, Ц-1 "Б". Ориентир — бывшая гостиница "ТАТА".

Тел.: 133 0500, 136 0779. Факс 136 7902.

E-mail: agata@agatagroup.com www.agatagroup.com

HYUNDAI Official Partner

www.hyundai-motor.com

Тел.: 215-89-89, 215-83-38. Гарантия — 2 года. Товар сертифицирован

Drive your way

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63. E-mail: Xalk_suzi@rambler.ru

КОМПАНИИ ТРЕБУЕТСЯ ПОДРЯДЧИК

для выполнения работ по демонтажу резервуаров стальных вертикальных стационарных (РВС) вместимостью 1 000 м³ и 2 000 м³.

Предложения принимаются по факсу (+99871) 113-00-71 или на e-mail: info@petroleum.uz

ЮРИДИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА НАМ 15 ЛЕТ

ПРАВО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО УЗБЕКИСТАНА НА ВАШЕМ КОМПЬЮТЕРЕ

АКЦИЯ — ВТОРАЯ КОПИЯ БЕСПЛАТНО!

Адрес: г.Ташкент, ул.Алмалар, д.15/3. Телефоны: 144-00-54, 144-94-54. http://www.pravo.uz

ООО «GLOBAL LEASING»

Официальный дистрибьютор компании «**MINISUBISHI MOTORS**»

Услуги лицензированы. Товар сертифицирован.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ!

Тел. 307-10-30

Форма оплаты — любая

Представительство международной гуманитарной организации

“World Vision International” в Узбекистане

объявляет **ТЕНДЕР НА ПОКУПКУ МИКРОАВТОБУСА**

ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.

Тендерной комиссией будут рассматриваться предложения, включая покупку бывших в употреблении микроавтобусов.

Дата предоставления заявок - 15 сентября 2007 г.

Предложения просим направлять в конвертах по адресу: 100015, г. Ташкент, ул. Сулеймановой, 36. Тел. 120-46-77, факс: 120-59-96. Контактное лицо: Тем Е.В.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ

ЛУКОЙЛ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение работ по отбору и лабораторным исследованиям глубинных проб в эксплуатационных скважинах месторождения Кандым»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ и услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ и услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- годовую оборот не менее двух миллионов долларов США;
- опыт работы за последние три года в качестве генерального подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70%;
- в наличии сертифицированное оборудование и аттестованный персонал;
- если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензированному виду деятельности, иметь соответствующие лицензии;
- соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий;
- возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнения контракта;
- руководителя контракта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной Заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются до 21 сентября 2007 г.) по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент 100027, ул. А. Ходжаева, д. 1, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: Uzbekistan@lucoil-overseas.ru

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после предоставления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу, указанному выше. Последний срок представления предложений — не менее чем за один час до вскрытия конвертов с конкурсными предложениями.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 1 октября 2007 г. в 11:00 по вышеуказанному адресу в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ЯРКАЯ «ЗВЕЗДОЧКА» Юные дарования УЗБЕКИСТАНА

Отремели последние залпы салюта в честь Дня независимости Узбекистана, но все мы еще надолго останемся под впечатлением от того размаха, с которым отмечался главный праздник страны, от той феерии, с которой проходил концерт в парке «Миллий бог». Кто-то присутствовал на нем и видел все своими глазами, кто-то наблюдал за происходящим с экранов телевизоров, но, уверен, всем запомнилось выступление маленькой «звездочки», которую наш Президент по-отечески обнял и поднял на руки.



Семилетняя Хадича Имамназарова не только прекрасно поет. Она еще и увлекается шахматами, рисует, танцует, играет на чанге и дутаре. Согласитесь, не каждый из нас, даже будучи взрослым, может похвастаться таким «набором» талантов. Но наши дети превзошли нас. Воспитанные в годы независимости, они с самого рождения дышат воздухом свободы и сами выбирают свой путь, громко и искренне заявляя о себе. И Хадича — яркий тому пример.

— За годы независимости, благодаря сильной и мудрой политике руководства Узбекистана, в стране появилось новое поколение, которое вскоре станет движущей силой прогресса и процветания, — говорит мама Хадичи Мавжуда Махаммадиновна. — И знаю я это не понаслышке. В детской музыкальной школе № 7, где я работаю, с каждым годом появляется все больше талантливых ребят, которые мыслят совершен-

но иначе, стремятся достичь совершенства в выбранной ими деятельности. А главное, для этого у них есть все необходимое. Остается лишь не быть пассивным, стараться и стремиться. Раньше даже не могла представить себе, что моя дочь — ребенок из обычной семьи, будет представлять нашу страну далеко за ее пределами, станет любимицей тысяч узбекистанцев.

Хадича учится в музыкальной школе и пошла в этом году в первый класс общеобразовательной школы. Петь девочка начала с трех лет. Но несмотря на такую, пока еще короткую, певческую карьеру, творческая биография юной «звездочки» весьма богата. На ее счету десятки конкурсов и сотни выступлений. Дипломы победителя и Гран-при конкурсов, среди которых «Янги авлод», «До ми соль», фестиваль «Дети и звезды». Хадича по праву носит корону «мини-мисс» и Узбекиста-

на, и всей Центральной Азии. Присуждена она ей после феерического выступления на конкурсе, проходившем в прошлом году в Кыргызстане. Там узбекской «звездочке» не смогли составить конкуренцию участницы из стран СНГ. Вместе с делегацией фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» была Хадича за рубежом на открытии представительства этого фонда.

— Зал аплодировал стоя, — продолжает Мавжуда Махаммадиновна. — Маленькая Хадича несколько не растерялась на большой сцене, выступила просто захватывающе.

Тогда Хадича исполняла известную песню «Вышиваю тюбетейку» из кинофильма «Очарован тобой». То, с какой легкостью процесса справляется с самыми сложными моментами песни, то, как виртуозно она владеет голосом, заставило даже самых придирчивых критиков отдать долж-

ное ее таланту. Всего же в «творческой копилке» Хадичи 11 песен, которые она исполняет на четырех языках.

— Самая любимая — «Капалак» («Бабочка»), — говорит Хадича. — Потому что она у меня первая. А еще у меня очень много сценических костюмов, но какой из них мне нравится больше, сказать не могу. Все зависит от настроения и от исполняемой песни.

Кстати, о костюмах. Их Хадича придумывает сама. Сначала рисует, а потом вместе с мамой шьет. Помимо игры в шахматы, которой ее научил папа, девочка любит читать. И в какую бы страну она ни ездила, каждый раз просит маму купить ей сказки, из которых Хадича черпает сюжеты для своих выступлений. Именно поэтому все они похожи на волшебство, раскрашивают цветами радуги жизнь и детей, и взрослых.

Егор ШАРАЙ.

творчества

Казалось бы, Кенесбай Реймов стал мастером по изготовлению традиционных каракалпакских столярных изделий случайно. В начале восьмидесятых годов прошлого века судьба свела водителя из Нукуса с известным ремесленником из Ходжеили Оразалы Сейтмуратовым. Его изящные поделки из дерева произвели на Кенесбая огромное впечатление, и он стал учеником усто-

Ремесленник из Нукуса

Однако ничто на свете не бывает случайным. В родном ауле Кенесбай от стариков узнал, что еще в начале двадцатого столетия его прадед Аметбек-ака был известным на всю Чимбайскую волость столяром. Так что гены взяли свое. Начинать Кенесбай Реймов с простейших предметов: скалок, досок для раскатывания теста, других кухонных принадлежностей. Постепенно осваивал резьбу по дереву, украшал художественными узорами двери юрт, шкафчики, шатулки. Несколько лет назад Кенесбай приобрел особую печь для распаривания жердей, из которых делаются части остова юрты, и станок для сгибания этих жердей. И посы-

пались заказы от чабанов, и не только. Но самым высшим своим достижением Кенесбай считает овладение секретами мастерства изготовления колес для хорезмийской арбы. Ему есть чем гордиться, ибо это весьма кропотливая и тонкая работа, так как ободья колес выделяются из плотно соединенных и закругленных с одной стороны брусков.

В будущем году ремесленник из Нукуса намерен принять участие в конкурсе



«Ташаббус», и можно быть уверенным, что его изделия непременно будут отмечены.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

В ОДИН АБЗАЦ ФОТОВЫСТАВКА В МОСКВЕ

Фотовыставка «Ташкент — столица мира исламской культуры» состоялась накануне Дня независимости Республики Узбекистан в Центральном Доме художника на Крымском валу в Москве. Организаторы выставки — Академия художеств Узбекистана и Международная федерация союзных художников. Более 50 фотографий и красочные баннеры представляют москвичам многочисленные памятники истории и архитектуры узбекской столицы, объявленной авторитетной Международной исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) столицей исламской культуры в 2007 году.

ИА «Жахон».

МИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД

предлагает через официального дилера в Республике Узбекистан

ТРАКТОРЫ «Беларус» МТЗ

мини-ТЕХНИКУ и запасные части к ним.

Товар сертифицирован

КАМАЗ АРСЕНАЛ

г. Ташкент, ул. Братислава, 11. Тел./факс: 281-40-75, 281-40-90, 281-40-33. Сайт: www.uzkam.com

Micros® **ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЦВЕТНОЙ ПЕЧАТИ И КОПИРОВАНИЯ**

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ПРИНТЕРЫ Ф. А4, А3

ИНЖЕНЕРНЫЕ СИСТЕМЫ Ф. А0

ПОЛНОЦВЕТНЫЕ АППАРАТЫ

ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ

РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

БУМАГА

АВТОРИЗОВАННЫЙ СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР
УСТАНОВКА, ЗАПРАВКА, ГАРАНТИЙНЫЙ И ПОСТГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ, ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

КАРТРИДЖИ для лазерных принтеров: Canon, XEROX, Samsung

ТОНЕРЫ, ФОТОРЕЦЕПТОРЫ И РАКЕЛИ для принтеров и копиров: Canon, XEROX, HP, Samsung

Оригинальные компакт-диски CD/DVD, дискеты, наушники, микрофоны от компании Verbatim

ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
e-mail: software@ucd.uz Тел.: (998 71) 281 4357

РАЗРАБОТКА WEB-САЙТОВ
e-mail: micros-design@ucd.uz Тел.: (998 71) 281 4362
www.design.micros.uz Факс: (998 71) 281 4365

Компьютеры и мониторы, Оборудование электропитания, Оборудование сетей связи и телекоммуникаций, Сертифицированный учебный центр, Окон, двери, витражи из ПВХ, Системы кондиционирования и вентиляции, Весомезерительное оборудование.

С. Ташкент:
- ул. А.Каххара, 6-й проезд, 1 (напротив ГорГАИ Глинка); тел.: 281 4724, 281 4718;
- ул. Тойтепа, 5 (напротив Патентного ведомства РУ); тел.: 133 9913, 133 0371;
- ул. И. Усмонова, 6-й проезд, 71 (блок «Б» административного здания ОАО «Алгоритм»); тел.: 117 1851, 116 9030
- ул. Мовароунахор, 19 (напротив Музея искусства); тел.: 133 5379, 133 2704.

Для дилеров: ул. А.Каххара, 6-й проезд, 19 (напротив ГорГАИ Глинка); тел.: 281 4358, 281 4361; факс: 281 4365
Для корпоративных клиентов: (998 71) 281 4359. www.micros.uz e-mail: micros@ucd.uz

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении тендера на поставку автоматических телефонных станций

Прием тендерных предложений — с 10 сентября до 17.00 10 октября 2007 года.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тулик 1, дом 1.

За справками и тендерной документацией обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или телефоном: 8 10 998 (371) 136-27-82, 152-30-36. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73. E-mail: umtvs@uzpak.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове»

Российский линолеум

Обои

Виниловые

Форма оплаты — любая
Товар сертифицирован

тел. 134-48-11
факс 134-49-58

Узбекско-российское совместное предприятие

«ПАЗавтотранстехмаркази»

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

является эксклюзивным дистрибьютором компаний

РУССКИЕ АВТОБУСЫ

и официальным дилером торгового дома «УГАЛВТО»

УРАЛАЗ
ОФИЦИАЛЬНЫМ ДИЛЕРОМ ОАО «УАЗ»

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. ТАШКЕНТЕ ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ АВТОШИН

ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ — СКИДКИ

ТАКЖЕ РЕАЛИЗУЕТ ЗАПЧАСТИ ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ УАЗ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ОТ ЗАВОДОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

П/п	Наименование товара		Марка авто
	Размер	Модель	
1	8.25 R20	U-2	ПАЗ
2	9.00R20	IN-142 BM	КамАЗ
3	9.00R20	O40 BM	КамАЗ
4	10.00R20	OI-73B	ЛАЗ
5	10.00R20	A-1 185	ЛАЗ
6	11.10R20	I-111A	Икарус
7	12.00R20	U-4	МАЗ
8	12.00R20	I-368	МАЗ

Тел.: 150-20-40, 109-71-87.
Тел./факс: 150-20-41, 142-34-70.
E-mail: Pazauto@uz.uz Pazcentre@tps.uz

Коллектив СПГ «Grandquindustria» выражает глубокие соболезнования главе представительства казахско-узбекской строительно-промышленной компании «Грандстрой» Абдувахиту Муталовичу Юлдашеву по поводу кончины его отца

ЮЛДАШЕВА Мутала Юлдашевича.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-827. Объем 2 печ. л. Тираж 9692. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Обращений и связей с общественностью — 133-78-92
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ.
Дежурный Е. ШАРАЙ.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.